

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 115 (11172).

Суббота, 16 мая 1964 г.

Цена 2 коп.

Торжественный митинг в Асуане

Как уже сообщалось, 14 мая в Асуане состоялся торжественный митинг, посвященный перекрытию

Нила. На митинге выступили министр по делам высотной Асуанской плотины Сидки Солиман,

президент ОАР Насер и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Ниже публикуются их речи.

Речь Сидки Солимана

В начале своей речи Сидки Солиман знакомит с ходом выполненных работ, приводит данные, характеризующие их широкий размах.

Солиман отметил, что работы первой очереди в отводном канале, в туннелях и по сооружению ГЭС полностью завершены и на этих участках начались работы второй очереди.

Что касается самой плотины, то ее строительство продолжается. В октябре этого года плотина будет в состоянии задерживать 9,5 млрд. кубометров воды, то есть

на 4 млрд. кубометров воды больше, чем общий объем старого Асуанского водохранилища. Затем Сидки Солиман говорит о замечательной спайке и монолитности коллектива строителей высотной Асуанской плотины, о их трудовой самоотверженности. Советские люди и египтяне трудились бок о бок, плечом к плечу, отказываясь себе в отдыхе, отказываясь от выходных дней и отпусков. В праздничные дни они стояли на трудовой вахте, устанавливая новые производственные рекорды.

Строители плотины, сказал да-

ле Солиман, приветствуют Председателя Хрущева в знак глубокой благодарности за помощь, которую оказал нам народ великого Советского Союза, поставив 180 тысяч тонн различного оборудования и направив на строительство и сооружению плотины. И не сомневался в том, что Председателю Хрущеву доставляет удовольствие видеть плод нашего совместного труда — это гигантское творение современности, символизирующее дружбу между нашими народами, между руководителями наших стран.

Речь Насера

Асуанская плотина, сказал Насер, — это памятник нашей победы над всеми врагами, над всеми трудностями.

Нет на арабской земле другого места, которое бы в такой мере олицетворяло собою великую борьбу арабов на современном этапе, как высотная Асуанская плотина, на которой мы сейчас находимся.

Здесь связаны в единый узел политические, социальные, национальные и военные битвы египетского народа, как вот эти гранитные, железобетонные блоки, которые прерывают русло древнего Нила, накапливая его воды в крупнейшем водохранилище, которое когда-либо создавали руки человека и которое является вечным источником благосостояния народа.

Империализм, заявил далее Насер, сделал все, чтобы не допустить возведения высотной Асуанской плотины, имеющей неизмеримо практическое и моральное значение для нашего народа.

Империалистические силы прибегали ко всякого рода уловкам и маневрам. Египетскому народу пришлось вступить в ожесточенную схватку со всеми этими проектами.

Отказ от участия в осуществлении проекта не был единственным актом вероломства. Не прошло и нескольких месяцев после национализации канала, флоты и войска захватчи-

ков атаковали египетское побережье и вторглись в воздушное пространство страны, стремясь подавить революционную волю египетского народа.

Однако египетский народ доказал, что его воля сильнее всех его врагов. Эта воля олицетворяла жизнь. Те, кто посягал на эту волю, были врагами жизни.

Советский Союз вместе с нами оказал сопротивление интервентам, подчеркнул Насер. Не ограничиваясь этим, он протянул нам руку помощи в деле строительства первой и второй очереди высотной Асуанской плотины, предоставив нам займы и направив к нам своих специалистов.

За долгие годы совместного труда выковалась и закалилась арабско-советская дружба, не уступающая по своей прочности самой высотной Асуанской плотины.

Братство арабских и советских рабочих и инженеров воплотилось в совместном труде по возведению высотной Асуанской плотины — этого грандиозного сооружения нашего века.

Дорогой друг Никита Хрущев, сказал Насер, эту часть своего выступления я адресую Вам. Хочу, чтобы ее услышали Вы и вместе с Вами народы Советского Союза, а также весь мир.

Народ Обединенной Арабской Республики никогда не забудет усилий, которые Вы лично приложили в деле строительства высотной Асуанской плотины. Мы лично занимались решением

большинства вопросов, связанных с этой стройкой, что, бесспорно, плодотворно сказалось на ходе работ.

Народ Обединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую правительство Советского Союза оказало нам на всех стадиях доступной между нами договоренности по вопросу о высотной Асуанской плотины.

Народ Обединенной Арабской Республики, заявил в заключение президент ОАР, никогда не забудет творческого труда советских инженеров и рабочих в научно-исследовательских институтах Советского Союза, а также на тех советских промышленных предприятиях, которые занимались производством необходимого оборудования для стройки.

Народ Обединенной Арабской Республики никогда не забудет трудолюбия и терпения, которые проявляли советские инженеры и рабочие, работавшие вместе со своими братьями-египтянами на строительстве плотины.

Дорогой друг, в наших мечтах Вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Этим самым Вы перебрали мост дружбы с народами Арабского Востока и Африки. Мы утвердили идею солидарности между подлинными революциями, совершенными во имя лучшей жизни для народных масс.

Речь Н. С. Хрущева

Дорогой друг, президент Гамаль Абдель Насер!

Дорогой товарищ президент! Позволяю себе такую форму обращения к Вам, потому что в нашем народе слово «товарищ» означает общность людей при решении большого общего дела.

Сооружение высотной Асуанской плотины — это именно наше общее большое дело, направленное на то, чтобы изменить суровые природные условия этих мест, оживить пустынные земли, заставить их служить человеку.

Мы находимся на арабской земле в историческое время, когда сооружается грандиозный памятник славы которого не померкнет никогда. Вода для жителей пустыни — это в буквальном смысле жизнь. Сооружение высотной плотины — это создание источника жизни для человека. Плотина даст живительную влагу пустыне, даст электроэнергию людям.

Советским людям выпала честь участвовать в этом великом строительстве, которое ведет братский народ Обединенной Арабской Республики. Здесь, на берегах великого Нила, наши народы прилагают совместные усилия для победы над суровой природой и для блага людей труда. Ваша деятельность направлена на борьбу против империализма и на колонизацию в упорение независимости Вашей страны, вступающей на путь социалистического развития. Все это дает мне право

назвать Вас товарищем, наш друг Гамаль Абдель Насер!

Уважаемый министр по делам высотной Асуанской плотины Сидки Солиман!

Уважаемые министры! Славные строители Асуана — арабские рабочие, техники, инженеры и их советские коллеги — наши дорогие соотечественники!

Разрешите от всей души поблагодарить за теплые слова приветствия, за сердечный прием и гостеприимство, которые вы нам здесь оказываете. Добрые чувства, которые вы проявляете к нам, представителям Советского Союза, являются выражением дружбы между народами наших стран.

Мы рады отметить, что хорошие дружественные отношения между Советским Союзом и Обединенной Арабской Республикой год от года становятся все более тесными и прочными.

Дорогие друзья! Вчера ваша страна вступила в новый год по мусульманскому календарю. Мне приятно, что я имею возможность лично поздравить вас с Новым годом и пожелать дальнейших успехов в вашем труде и счастья в жизни.

Народ Обединенной Арабской Республики сегодня отмечает большой и светлый праздник. Вместе с вами и мы разделяем радость по случаю исторического события в жизни вашей страны. Перекрытые русла Нила и отвод воды по каналам означают завершение важного этапа в сооружении высотной Асуанской плотины. Мы гордимся, что нам выпала честь присутствовать на торжествах по случаю этой выдающейся победы.

Молучий Нил, изменив свое русло, подчинился воле человека, и начнется заполнение гигантской чаши водохранилища — одного из крупнейших в мире. Уже в 1964—1965 годах можно будет переверсти на регулярное орошение 280 тысяч гектаров земель. Начинать воплощать в жизнь заветные мечты сотен тысяч феллахов о земле и воде. Эти мечты — мечты о том, как лучше использовать воду на благо человека, зародились с древних времен, с тех пор, как люди живут на этой земле.

Победа, которую вы празднуете сегодня, — это великая трудовая победа. Она является залогом того, что через какое-то время, которое потребует для

завершения строительства крупнейшей в Африке плотины — восьмого чуда света, как ее уже называют сейчас, — народ вашей страны сможет в полной мере воспользоваться щедрыми дарами Нила.

Сооружение Асуанского гидроузла окажет громадное воздействие на развитие народного хозяйства Обединенной Арабской Республики. Создастся возможность значительно расширить орошаемую площадь плодородных земель, обеспечить устойчивую систему круглогодичного орошения, обезопасить сельское хозяйство от засухи и наводнений.

Люди, живущие вдоль реки Нил, с давних времен страдали от недостатка пахотных земель. Земля здесь может быть пахотной, давать урожай только при наличии воды. Сейчас с сооружением высотной Асуанской плотины воды будет много, и количество пахотной земли, как мне рассказывали специалисты, увеличится примерно на 1/2. Это, конечно, большая прибавка к тем пахотным землям, которые теперь обрабатываются в Обединенной Арабской Республике.

Но если посмотреть на молодую поросль народа, посмотреть на детей и подростков, которых мы так много видели на улицах ваших городов и сел, то станет ясно, что через какое-то время и этих земель, видимо, будет недостаточно. Поэтому, как я знаю, у вас стоит проблема бережного расходования воды, чтобы при том же количестве воды ввести в оборот больше пахотной земли.

Перед учеными и ирригаторами эта проблема стоит давно. В настоящее время существует безраздельный полив, при котором расходуется большое количество воды. Но есть и другой способ полива растений — путем разбрызгивания. Этот способ требует в начальный период больших капитальных вложений. Но зато он позволяет оросить большую площадь земли и таким образом производить больше сельскохозяйственных продуктов, что в конечном счете, окупает первоначальные затраты. Это я знаю по опыту наших среднеазиатских республик. Думаю, что эти вопросы встанут и перед вами, так что и вам предстоит их изучать.

Мы внимательно прочли выступление работников Демьяновского совхоза, которые рассказали, как они думают вывести свое хозяйство из убыточного в прибыльное. Каждый из нас и все мы вместе думаем: а что может сделать механизатор, чтобы приумножить прибыли?

Ясно, что высокопроизводительное использование техники, умение вырастить богатый урожай — все это большой вклад каждого из нас в общую борьбу за прибыль.

Ну а еще что от нас зависит? Мы изучили и обобщили опыт работы передовых механизаторов нашего совхоза И. Афаньева, И. Мишкевича. О чем он говорит? О том, что механизатор может много средств сэкономить на ремонте трактора, на расходе горючего и смазочных материалов. Афаньев в прошлом году сэкономил только на ремонте 554 рубля, а Мишкевич — 421 рубль. Прибавим к этому и то, что каждый из них сэкономил по тонне дизельного топлива.

Замечательно, не правда ли! А разве другие трактористы не могут так же по-хозяйски распорядиться совхозным добром? — спросили мы друг друга. И решили: все можем добиться того же. Посоветовавшись, мы взяли такое обязательство: на каждый гу-

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза президенту Об'единенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру

Отмечая выдающуюся деятельность президента Об'единенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его особые заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г., его большие заслуги в деле содействия разрядке международной напряженности и укреплению мира и принимая во внимание его выдающуюся роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Об'единенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высотной Асуанской плотины, присвоить президенту Об'единенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
13 мая 1964 г.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза первому вице-президенту Об'единенной Арабской Республики Абдель Хаким Амеру

Отмечая выдающуюся деятельность первого вице-президента Об'единенной Арабской Республики Абдель Хаким Амера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г. и принимая во внимание его выдающуюся роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Об'единенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высотной Асуанской плотины на реке Нил, присвоить первому вице-президенту Об'единенной Арабской Республики Абдель Хаким Амеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
13 мая 1964 г.

Встреча Н. С. Хрущева с советскими специалистами

АСУАН, 14 мая. Спец. корр. ТАСС и «Правды» передают:

Вечером 13 мая клуб любителей спорта советских специалистов в Асуане был до отказа переполнен. Советские инженеры, техники, рабочие и их семьи пришли сюда, чтобы встретить дорогого гостя главу Советского правительства Никиту Сергеевича Хрущева, находящегося в визите в ОАР в связи с торжествами по случаю перекрытия могучей африканской реки Нил.

Это была исключительно теплая и сердечная встреча. Экскурсовод В. Сердюков, электрик туннельного управления строительства высотной Асуанской плотины И. Копылов, начальник монтажного управления А. Петренко, заместитель главного советского эксперта В. Морозов, главный советский эксперт строительства Асуанского гидроузла А. П. Александров подробно рассказывали о том, как живут и работают здесь советские специалисты.

Сооружение первой очереди плотины, сказал А. П. Александров, закончилось. Началось заполнение прорана. Все работы проведены точно в установленные сроки. А. П. Александров привел интересные цифры, характеризующие размах работ в Асуане. Было вложено и вынито 10 млн. кубометров крепчайшей в мире скалы. Все существующие нормы выемки для экскаваторов перекрыты 614 тыс. кубометров гранита вынито из туннелей. Уложено в фундамент здания большой Асуанской ГЭС 632 тыс. кубометров бетона. 4 млн. 166 тыс. кубометров скалы уложено в Нил, в тело плотины. Намыты миллионы кубометров песка. Одним из самых ответственных была лементация тела плотины. Проведены большие инъекционные работы объемом в 56 тыс. кубометров.

Затем перед строителями высотной плотины выступил горячо встреченный Н. С. Хрущев. Все встало и долго не смолкающими аплодисментами приветствуют дорогого гостя.

Никита Сергеевич говорит, что он хорошо знает работу советских специалистов в Асуане. Вы работаете на Ниле, говорит он, но опытом вы богаты нашим, волжским. Никита Сергеевич говорит о том, что большое значение, которое имеет их труд. Египтянам не хватает воды. Поэтому все водные ресурсы Нила надо обязательно поставить на службу человеку.

Никита Сергеевич сравнивает подвиг советских специалистов на Ниле с подвигом сказочных русских богатырей. Но только в отличие от них, говорит он, вы вооружены передовой техникой, современными научными достижениями.

Все вы здесь находитесь по просьбе правительства ОАР. Первые в истории этой страны сюда пришли иностранцы не самолично, а по просьбе народа, его правительства. Вы пришли сюда не как завоеватели, а как друзья, пришли с чистым сердцем, с благородными намерениями — помогать египетскому народу победить стихию. Вы представляете на Ниле Советский Союз — социалистическую страну. Вы пришли сюда как братья, пришли помочь построить мощную плотину, которая даст пророст на 1/2 часть обрабатываемых площадей в Об'единенной Арабской Республике. А это для египтян очень важно.

Вместе с арабскими рабочими и инженерами вы создаете высотную плотину. Она будет великим памятником братства, дружбы между ОАР и Советским Союзом. Он дружелюбный, этот памятник, но и нему никогда не зарастет народная тропа.

У вас, говорит далее Н. С.

Хрущев, хорошие отношения с арабскими рабочими, техниками и инженерами. Это самое дорогое. Пусть это сотрудничество поможет довести до конца все строительство.

Надо сделать все, чтобы отношения между Советским Союзом и Об'единенной Арабской Республикой крепли и в будущем. Они служат хорошей службой делу мира.

В заключение Н. С. Хрущев рассказал собравшимся о делах на Родине, в Советском Союзе.

Никита Сергеевич тепло пожелал советским специалистам и их семьям. Он желает им здоровья, счастья и больших успехов в труде.

Советские специалисты в Асуане, хорошо знакомые с работой на Ниле, рассказали о своем опыте работы на строительстве плотины.

В заключение Н. С. Хрущев рассказал собравшимся о делах на Родине, в Советском Союзе.

Никита Сергеевич тепло пожелал советским специалистам и их семьям. Он желает им здоровья, счастья и больших успехов в труде.

Отъезд Н. С. Хрущева в Рас-Бенас

АСУАН, 14 мая. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, продолжая ознакомление с Об'единенной Арабской Республикой, вместе с президентом Гамаль Абдель Насером и первым вице-президентом маршалом А. Амером отбыл сегодня самолетом из Асуана в Рас-Бенас на Красном море.

XVII СЪЕЗДУ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет горячий, сердечный привет делегатам XVII съезда братской Французской коммунистической партии и всем коммунистам Франции.

Славная наследница демократических и революционных традиций рабочего класса и всего французского народа, ваша партия, объединяющая в своих рядах сотни тысяч рабочих, крестьян, представителей интеллигенции, играет огромную роль в национальной жизни страны. Закаленная в огне классовых сражений, она ведет самоотверженную борьбу против господства капиталистических монополий, в защиту жизненных интересов трудящихся, за мир, демократию и социализм.

Исходя из интересов трудового народа, ваша партия настойчиво добивается установления единства действий всех отраслей рабочего класса, всех демократических и прогрессивных сил страны и, прежде всего, единства действий коммунистов и социалистов на ос-

нове совместно выработанной программы демократического обновления Франции.

Героическая партия французских коммунистов, верная священной памяти миллионов погибших в минувшей войне, не жалея сил, борется за прочный мир на земле, за предотвращение мировой термоядерной войны. Она последовательно выступает за мирное осуществление государства с различным социальным строем, за всеобщее и контролируемое разоружение. Восстановленные выработанными патриотизма, коммунисты борются за подлинное величие Франции, которое немалым без проведения политики мира и дружбы между народами.

Братская Французская компартия, которой всегда были близки и дороги благородные идеалы интернационализма, активно выступает в поддержку национально-освободительного движения народов, их борьбы против империализма, за свободу и национальную независимость.

Ваша партия — один из самых

опытных и авторитетных отрядов мирового коммунистического движения. Проявляя высокое чувство ответственности за судьбы международного рабочего и коммунистического движения, она твердо и последовательно отстаивает единство и сплоченность его рядов, чистоту марксистско-ленинского учения в борьбе против ревизионизма, догматизма, национализма и неотрепизма. Она решительно выступает за неуклонное соблюдение исторически решений, коллективно выработанных братскими партиями на Московских съездах 1957 и 1960 гг., и активно превращает их в жизнь.

Коммунисты Советского Союза высоко ценят отношения искренней братской дружбы и солидарности в борьбе, связывающие обе наши партии. Единство взглядов и позиций, существующее между КПСС и ФКП по всем важнейшим вопросам современности, основанное на верности великим принципам марксизма-ленинизма, отвечает интересам наших народов, делу ми-

ра и социализма. И нет такой силы, которая смогла бы поколебать это нерушимое единство! Советские люди хорошо знают, что Французская коммунистическая партия является горячим сторонником укрепления дружбы между народами СССР и Франции, сложившейся в совместной борьбе.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, все советские коммунисты от души приветствуют вас, дорогие товарищи, новых больших успехов в борьбе рабочего класса и всего французского народа, за мир, демократию и социализм, за торжество на земле великих идеалов марксизма-ленинизма!

Да здравствует славная Французская коммунистическая партия!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и французского народов в интересах прочного мира во всем мире!

Да здравствует единство и сплоченность всех марксистско-ленинских партий! Да здравствует марксизм-ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ДНЕМ И НОЧЬЮ ГОТОВИТЬ ПОЧВУ! СЕЯТЬ ТОЛЬКО В ДВЕ СМЕНЫ! Не допускать разрыва между подготовкой почвы и севом ДНЕВНИК СЕВА

На 14 мая в совхозах и колхозах области ВЛАДА ЗАКРЫТА НА 359,68 ГЕКТАРАХ, ВЕС НОВСПАШКИ ПОДНЯТО 69,000 ГЕКТАРОВ, ЯРВЫХ КУЛЬТУР ПОСЕЯНО 17,307 ГЕКТАРОВ.

Первое место по темпам сева занимают хозяйства Беловского производственного управления, за ними следуют Ленинск-Кузнецкое и Новокуз-

нецкое управления (2,960 и 2,444 гектара).

Никогда еще весна не выдвигала таких жестких требований к хлеборобам, не ставила столь сжатых сроков проведения всех полевых работ, самого сева.

В последние дни почва сохнет так, что десятки тонн влаги улетучиваются в воздух с каждого гектара зяби и вспаханной земли. Между тем свыше 600 тыс. гектаров зяби все еще неaborновано. Создается прямо-таки непереносимая обстановка. Можно

упустить влагу и потерять урожай.

По нынешним условиям позднеспелые сорта пшеницы необходимо посеять не позднее 20 мая. Этого настоятельно требует наше короткое лето. К сожалению, на севопосеве сделаны пока только первые шаги, а в Кемеровском, Юргинском и Янском управленческих районах к этой работе еще не приступали.

На полях области создается сейчас такая обстановка, при которой на счету каждая минута.

Надо безостановочно днем и ночью, всеми агрегатами готовить почву. Вести севопосев в две смены, не допуская разрыва между подготовкой почвы и посевом.

При всем этом необходимо строго следить за качеством полевых работ, решительно пресекать малейшие отклонения от намеченной агротехники.

Торопись, хлебороб, с севом, не упускай лучших сроков в борьбе за урожай!

«ТРАКТОР ПЛЮС ТРАКТОР!» К ВАМ НАШЕ СЛОВО, СЕЛЬСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Мы внимательно прочли выступление работников Демьяновского совхоза, которые рассказали, как они думают вывести свое хозяйство из убыточного в прибыльное. Каждый из нас и все мы вместе думаем: а что может сделать механизатор, чтобы приумножить прибыли?

Ясно, что высокопроизводительное использование техники, умение вырастить богатый урожай — все это большой вклад каждого из нас в общую борьбу за прибыль.

Ну а еще что от нас зависит? Мы изучили и обобщили опыт работы передовых механизаторов нашего совхоза И. Афаньева, И. Мишкевича. О чем он говорит? О том, что механизатор может много средств сэкономить на ремонте трактора, на расходе горючего и смазочных материалов. Афаньев в прошлом году сэкономил только на ремонте 554 рубля, а Мишкевич — 421 рубль. Прибавим к этому и то, что каждый из них сэкономил по тонне дизельного топлива.

Замечательно, не правда ли! А разве другие трактористы не могут так же по-хозяйски распорядиться совхозным добром? — спросили мы друг друга. И решили: все можем добиться того же. Посоветовавшись, мы взяли такое обязательство: на каждый гу-

сеничный трактор дать в этом году выработанный не менее 1.800 гектаров мягкой пахоты, а на «Беларусь» — 900—1.000 га; сэкономить на ремонте каждого трактора в среднем по 500 рублей.

Мы подсчитали, что, достигнув такой выработки и экономии, механизатор за счет этого за четыре года сэкономит столько денег, сколько нужно для покупки нового трактора.

Подумайте только: как это здорово! Только за счет экономии на ремонте и горючем можно еще до списания машины иметь средства на покупку новой!

Ради этого стоит постараться. Мы решили обратиться ко всем сельским механизаторам области: давайте, друзья, сообща бороться за экономию топлива, смазки и средств на ремонте, работайте под девизом: «Трактор плюс трактор!»

П. БУЛГАКОВ, В. БАВИН, К. МИНАЕВ, В. БИТЮКОВ, В. ШМИДТ, Г. ЛЕЙБЕР, В. ПЕЧЕРНИН, Г. ГОЛОВЕВ — механизаторы совхоза «Унгинский» Кемеровского производственного управления

НА СМЕННОМ СТРАНИЦАХ

В сельском выпуске напечатаны: корреспонденция Ю. Стефанкина «После его истории», сообщение ТАСС «В Министрстве сельского хозяйства», поурядочный «Из убыточных» — в прибыльные» — письмо группы работников Саламского совхоза «Наша комсомольская работа», статья секретаря парткома совхоза «Луч» Новокузнецкого управления И. Афаньева «За человека активного», Промышленный выпуск открывается подборкой материалов «Большая книга — широкий шаг», Опубликованы также: корреспонденция П. Леонтьева «Дружеское — легче», статья директора Киселевского ЦОФ А. Гребенюка «На полную мощь — до конца», материал АПН «Рений — метала будущего».

(Окончание на 3-й стр.)

ТОЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ В АСУАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хочу сказать еще об одной важной и интересной, с моей точки зрения, проблеме. Научной и практической доказаны возможности гидропонного способа выращивания сельскохозяйственных культур. Этот способ, коротко говоря, состоит в том, что не требуется, как обычно, пахотный слой земли. Растение получает питание, которое человек готовит в определенных химических растворах. В условиях пустыни у этого способа выращивания сельскохозяйственных культур, я думаю, есть будущее.

У нас, в Советском Союзе, есть небольшой опыт применения гидропонии. Этот опыт имеется и в ряде других стран. Даже в наших условиях, при наличии большого количества пахотных земель, мы выращиваем гидропонным способом овощи: огурцы, помидоры, лук, репчатый лук. Производством овощей таким способом является экономически выгодным. Со временем наука и практика, видимо, разрешат вопрос выращивания гидропонным способом и зерновых культур. Но пока можно начать с того, что уже апробировано, то есть с выращивания овощей. Овощи занимают большое место в питании человека. Мы можем поделиться с вами опытом выращивания овощей гидропонным способом. Например, здесь в Асуане, можно использовать богатую строительную технику для создания необходимых участков по выращиванию овощей гидропонным способом.

Овощи для Асуаны выращивают на расстоянии 400 километров отсюда, в то время как при гидропонном способе они могут выращиваться здесь. Асуанская гидроэлектростанция даст вашей стране большое количество дешевой электроэнергии. По подсчетам наших экономистов, она будет вырабатывать в год вдвое больше электроэнергии, чем все электростанции ОАР в настоящее время.

Дорогие друзья! Значение Асуаны не только в ее экономических показателях. Сегодня празднуется и огромная морально-политическая победа — победа над силами империализма и колониализма. Когда четыре года назад это варварское возведение началось в Асуане, нашлись такие люди, которые утверждали, что создание высочайшей Асуанской плотины — это миф, что народу нашей республики не по плечу такие задачи. Теперь можно сказать таким людям — посмотрите вокруг и вы увидите, какой подвиг совершил народ Обединенной Арабской Республики.

О значении высочайшей Асуанской плотины хорошо сказал наш друг, дорогой товарищ Гамаль

Абдель Насер: «Эта плотина символизирует стремление и освобождение от колониализма во всех его формах и проявлениях. Патристические усилия всех народов и наций могут увенчаться успехом лишь в результате беспощадной борьбы против колониализма и его полных и окончательных ликвидаций... Высочайшая плотина дает также пример того, что малые народы могут и способны творить великие дела и иметь право дерзновенно мечтать и осуществлять свои мечты». Это замечательные слова!

В веках будет стоять величественная плотина как памятник трудовому творческому содружеству наших двух народов. Здесь в необычных для наших людей климатических условиях рука об руку с 30 тысячами ваших рабочих, техников и инженеров трудятся около 2 тысяч советских рабочих и специалистов.

От всей души поздравляю с большой трудовой победой министра по делам высочайшей Асуанской плотины уважаемого Сидди Солимана, который руководит строительством от имени президента республики Гамаль Абдель Насера. Позвольте поблагодарить Вас, уважаемый министр, всех специалистов и рабочих за братское сотрудничество на стройке с советскими специалистами и рабочими.

Мне было приятно узнать, что советские люди, работающие здесь вместе со своими арабскими товарищами, показали высокие примеры трудового героизма.

Смотрю, как работают наши соотечественники в ваших условиях, а эти условия для нас, людей севера, необычны. — радуюсь и горжусь нашими людьми. Они работают здесь с воодушевлением не только ради материального вознаграждения, а потому что получают в совместном труде с арабскими друзьями большое моральное удовлетворение.

Особо мне хотелось бы отметить и поблагодарить советских женщин, которые работают, и тех, которые приехали сюда с мужьями и детьми.

Хотелось бы отметить плодотворную работу главного советского эксперта на строительстве высочайшей Асуанской плотины тов. А. П. Александрова, всех

советских инженеров, техников и рабочих. Я хотел бы поблагодарить их за то, что они достойно представляют нашу страну, советский народ и хорошо трудятся на строительстве Асуанской плотины. Мне хотелось бы также отметить добрым словом автора проекта плотины инженера Н. А. Малышева. Позвольте также поблагодарить также рабочих и специалистов всех промышленных и научно-исследовательских организаций, которые с успехом выполняют и выполнят заказы строительства высочайшей Асуанской плотины.

Выражая вам, дорогие соотечественники, благодарность за хорошую работу, хочу вместе с вами подчеркнуть, что вы являетесь не просто специалистами, но и достойными представителями социалистической Родины. Продвигайте и дальше умножайте ее славу не только как страны передовой науки и техники, страны умельцев, но и как страны социализма, страны подлинной интернационализма, оказывающей братскую помощь освободившимся народам. Именно вы на деле доказываете, что социализм несет с собой и передовую технику, и отношения равноправия народов, человечности и братства. Родина гордится вами, товарищи!

Мне приятно поздравить с высокими наградами, которыми удостоены решением президента Обединенной Арабской Республики египетские инженеры, техники и рабочие и советские специалисты и рабочие.

От имени правительства и всего советского народа хочу выразить признательность и благодарность нашему другу Гамаль Абдель Насеру за высокую награду и за большое внимание к советским инженерам, техникам и рабочим, участвующим в сооружении высочайшей Асуанской плотины.

Хочу поблагодарить президента за то, что он дал согласие на награждение рабочих и техников Обединенной Арабской Республики наградами Советского Союза.

Я рад объявить здесь, что Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий по строительству высочайшей Асуанской плотины награждает орденами и медалями Советского Союза группу советских и араб-

ских специалистов и рабочих. Мне доставляет особую честь сообщить здесь о том, что Президиум Верховного Совета СССР удостоил высшей наградой нашей страны — званием Героя Советского Союза президента Обединенной Арабской Республики товарища Гамаль Абдель Насера. В Указе Президиума Верховного Совета говорится:

«Отмечая выдающуюся деятельность президента Обединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, против гнета колониализма, его особые заслуги в отражении империалистической агрессии в 1956 г., его большие заслуги в деле содействия разрядке международной напряженности и укреплению мира и, принимая во внимание его выдающуюся роль в укреплении дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Обединенной Арабской Республики, что нашло свое наиболее яркое выражение в строительстве грандиозной высочайшей Асуанской плотины, присвоить президенту Обединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру звание Героя Советского Союза и медали «Золотая Звезда».

Я рад заявить также, что Президиум Верховного Совета СССР, отмечая выдающуюся деятельность первого вице-президента Обединенной Арабской Республики в борьбе за свободу и укрепление независимости своей страны, в отражении империалистической агрессии в 1956 году, его большую роль в развитии дружбы между Обединенной Арабской Республикой и Советским Союзом, присвоил маршалу Абдель Хаким Амеру звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Сердечно поздравляю всех награжденных и желаю им дальнейших успехов в их труде и счастья в жизни.

Экономическое сотрудничество между СССР и ОАР, которое достигло в последние годы большого размаха, — это наглядный пример помощи Советского Союза на национально-освободительном движении. Советский Союз оказывает техническое содействие и помощь в проектировании и стро-

ительстве более 40 крупных промышленных предприятий и объектов в вашей республике. При этом большая часть из них является предприятиями тяжелой промышленности, то есть основы экономического развития страны. Многие такие объекты уже вступили в строй и дают готовую продукцию. Советские геологи помогли Обединенной Арабской Республике разведать промышленные месторождения нефти и каменного угля.

Говоря о нашем сотрудничестве, о помощи молодым государством, я вспоминаю о том времени, когда бескровный первый мировой и гражданский войны наш героический народ принимал из руин свою страну и приступил к строительству социализма. Нам тогда не от кого было ждать помощи. Я думаю, какое это большое счастье для освободившихся народов, что социализм стал огромной международной силой, что развивающиеся молодые страны есть на кого опереться.

Мы оказываем вам помощь, друзья, хотя, как известно, и перед Советским Союзом стоит много проблем, требующих материальных затрат. Наш народ идет на такую помощь потому, что он хорошо сознает, какие трудности приходится преодолевать народам, сбросившим иго колониализма. У советского народа высоко развито чувство интернационального долга.

Экономическое и техническое сотрудничество между Советским Союзом и ОАР является лишь частью той большой программы, которую осуществляет в этой области Советский Союз в своих отношениях со многими государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Развивающиеся страны используют это сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими странами как мощный рычаг в своих усилиях по развитию национальной экономики, укреплению своей независимости.

На Западе любят рекламировать свою экономическую «помощь» развивающимся странам, но в их устах это звучит как ложь. Их помощь — это попытка изменить типичной природы империализма и колониализма. Однако, если внимательно присмотреться, то станет ясно, что эта «помощь» лишь новый способ, позволяющий империалистам продолжать выкачивать из этих стран громадные богатства.

По подсчетам специалистов, империалистические монополии ежегодно получают около 5 миллиардов долларов в виде прямой прибыли на вложенный капитал, международные монополии зарабатывают в свои сейфы 14—16 миллиардов долларов на грабеже африканских, азиатских и латиноамериканских народов путем неограниченного отбора и покупки основную продукцию этих стран за гроши, а свои товары продают этим странам втридорога. Народы освободившихся стран начинают все яснее понимать истинную цену такой «помощи».

да и его точное определение, как политики неоколониализма. Иное дело экономическое сотрудничество молодых государств Азии, Африки и Латинской Америки с социалистическими странами. Помощь социалистических стран основывается на принципах равенства, товарищеской поддержки. Мы будем продолжать сотрудничать с молодыми развивающимися государствами, помогая им создавать фундамент национальной экономики, что является основой упрочения экономической и политической независимости.

Дорогие друзья! К настоящему времени подавляющее большинство бывших колониальных народов завоевало политическую независимость. Это большая победа, которая имеет всемирно-историческое значение. Однако эта победа еще не означает прекращения национально-освободительной борьбы. Для стран, которые добились национальной независимости, теперь на первый план выдвигаются задачи создания прочной самостоятельной экономики, подъема уровня жизни народа, социального прогресса.

Выступая сегодня в Асуане, я хочу отметить, что Обединенная Арабская Республика под руководством своего президента Гамаль Абдель Насера добилась значительных успехов в осуществлении программы индустриализации, всемерного развития государственного сектора, в проведении аграрной реформы и национализации, а также в проведении других широких социально-экономических преобразований.

Когда четыре года назад вы здесь, в Асуане, только приступили к свершению великого трудового подвига, многие африканские народы все еще томилась в колониальной тюрьме. Историки Нила терпелись в глубинах порабощенной Черной Африки. Сегодня карта Африки изменилась коренным образом. Сейчас более 30 африканских государств завоевали политическую независимость. Пользуясь случаем, хочу обратиться к народам этих стран со словами самого искреннего и горячего поздравления. Как это замечательно, что по берегам древнего Нила на всем его протяжении теперь живут народы, освободившиеся от колониализма.

Находясь здесь, на берегах великого Нила, хочется верить, что подобно приоткам и ручьям, постепенно сливающимся в эту одну могучую реку, будет креститься и сливаться в один могучий поток великое движение антиколониального, антиимпериалистического единства. Мы уверены, что никому не удастся разбить, раздробить, разединить этот могучий поток.

Вы, наверное, слышали о том, что колониальные войска уходила из Алжира, оставили позиции на алжирской земле, минные поля. Сейчас алжирскому народу приходится тщательно выискивать и уничтожать это смертоносное «наследие» колониаторов для того,

чтобы крестьяне могли мирно пахать землю. Колонизаторы вынуждены уходить из Африки, но они оставили на африканской земле еще много своего рода «мин замедленного действия» и подчас весьма активно используют их для того, чтобы возстановить в своих бывших колониях хотя бы часть утраченных позиций, а иногда и для того, чтобы переходить в наступление. Этим «мин» еще довольно много: это иностранные войска и военные базы, это иностранные банки и монополии, это иностранные миссионеры и громадный пропагандистский аппарат бывших и новых колонизаторов и многие другие.

Африканские народы, которые приступили к строительству своей новой жизни, по-прежнему, производят тщательное «разминирование» своих полей, чтобы гарантировать условия национального прогресса и возрождения. Государства Африки на конференции в Аддис-Абебе провозгласили одним из важнейших принципов своей политики, принципом единства Африки в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма. В единстве народов, борющихся за свою свободу и независимость, за мир и социальный прогресс, — залог новых успехов освободительного движения, залог счастья будущего Африки. Правительство и народы Советского Союза полностью поддерживают принятое вами решение в Аддис-Абебе.

Дорогие друзья! Заключив выступление, хочу еще раз горячо поздравить уважаемого президента Гамаль Абдель Насера, стойкого борца против колониализма и империализма, всех присутствующих здесь членов правительства ОАР и руководства Арабского социалистического союза, весь народ нашей республики с большой победой — перекрестком Нила и завершением первой очереди строительства высочайшей Асуанской плотины. Этим самым созданы условия для полного завершения всего строительства. Пусть будет щедрой для вашего народа земля, которую оросят воды Нила.

Да здравствует и процветает независимая Обединенная Арабская Республика!

Пусть дружба между советским и египетскими народами будет крепка, как гранит Асуан! За новые успехи развивающихся народов Арабского Востока, Африки, Азии, Латинской Америки!

За мир во всем мире!

Дорогие друзья!

В этот торжественный день перекрестия Нила я прошу моего друга президента Гамаль Абдель Насера принять памятный сувенир, сделанный руками наших знаменитых тульских оружейников-умельцев. На этом памятном подарке выгравированы изображения старого и нового Египта: древние пирамиды и грандиозное сооружение нашего времени — высочайшая Асуанская плотина.



На строительстве Асуанского гидроузла работают свыше 30 тысяч человек, из них более 1800 советских инженеров, техников и квалифицированных рабочих. Они непосредственно управляют механизмами, ведут монтаж оборудования, проводят точнейшие измерения и другие работы в Асуане. Это — квалифицированные специалисты, работающие на Боте, Итуде, Ангаре, Дамаре, Енисее. Каждый участок на строительстве и монтаже возглавляют советские и арабские специалисты.

На снимке: группа советских специалистов по прокладке тоннелей. Слева направо — Б. Д. Альвандае, Ф. Я. Чернов, И. И. Черников, Г. А. Михайлов, В. А. Скорняков, Д. Е. Гетанидзе, Б. З. Табагалае и член штаба по перекрестку Нила О. И. Кузнецов.

Фото специального корреспондента ТАСС В. Булана.

С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ В ЯПОНИЮ

ТОКИО, 14 мая. Корр. ТАСС А. Вирюков передает. По приглашению японского парламента сегодня сюда с дружественным визитом прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном. В составе делегации депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР З. Т. Сердюк, В. Е. Чернышев, Б. Е. Буртома, Д. П. Горюнов, А. К. Черный, Л. А. Мелентьев, А. Д. Нутатгарын, М. В. Джаларидзе, Н. Е. Мирониченко и Н. В. Сотников.

Ровно в 11 часов дня по японскому времени на аэродроме Хаята приземляется лайнер «ИЛ-18». У здания аэропорта выстроилась встречающая — председатели и депутаты обеих палат парламента, министр иностранных дел Охара и ответственные чиновники МИД, главы консульств и миссий Чехословакии, Югославии, Венгрии, Болгарии, Польши, Кубы, Индии, Афганистана, Цейлона и других стран, члены советской колонии.

По трапу с самолета спускаются члены советской парламентской делегации во главе с А. И. Микояном. Их тепло приветствуют председатели палаты представителей и палаты советников парламента Японии Нака Фунада и Юдзо Сигэмура. Вместе с ними и послом СССР в Японии В. М. Виноградовым А. И. Микоян и члены делегации обмениваются рукопожатиями с встречающими. Дети советской колонии преподносят членам делегации букеты цветов. С балкона галереи аэропорта гости из Советского Союза приветствуют многочисленных представителей трудящихся столицы, члены общества «Япония—СССР».

По окончании церемонии члены делегации усаживаются в машины и в сопровождении эскорта мотоциклистов направляются в особняк «Гайхинкан», где

обычно размещают почетных гостей прибывающих в Японию. Сразу же по прибытии в «Гайхинкан» члены советской парламентской делегации проходят в зал, где их ожидают несколько десятков местных и иностранных корреспондентов. Глава делегации А. И. Микоян выступает с кратким заявлением перед корреспондентами.

Делегация Верховного Совета СССР прибыла сегодня в Токио по любезному приглашению парламента Японии.

Японская делегация членов парламента побывала, как вы знаете, у нас в Советском Союзе в 1955 году. Теперь же впервые будет осуществлен обмен парламентскими делегациями, и мы надеемся в скором будущем встречать делегацию японских парламентариев в Москве. Мы придаем большое значение расширению контактов между парламентами наших стран. Развитие связей между высшими законодательными органами — хорошее средство укрепления отношений между народами на добрых началах. Иногда контакты между парламентами могут оказаться даже более результативными, чем переговоры через обычные дипломатические каналы. Парламентские контакты особенно важны и полезны для упрочения отношений между соседними странами, каковыми являются Советский Союз и Япония. В этом мы видим основную цель нашего визита.

Нам будет очень приятно также познакомиться с жизнью японского народа, встретиться с японскими парламентариями, правительственными и общественными деятелями, с японским народом. Известно, что познание друг друга — первое условие для шагов по сближению.

Мы хотели бы отметить, что предложенная нам программа пребывания дает для этого больше возможностей, и мы благодарны ее составителям.

Мы прибыли в Японию в день довольно памятный для советско-японских отношений. Ровно 40 лет тому назад, в 1924 году, как раз в этот день — 1924 — начались официальные переговоры между представителями наших стран Исидзавой и Караханом о возобновлении нормальных дипломатических отношений. Они завершились подписанием в январе 1925 года конвенции об основных принципах взаимоотношений между Советским Союзом и Японией.

Интересно и такое совпадение: опять же 14 мая, в 1956 году, было подписано первое после войны советско-японское рыболовное соглашение, явившееся важной вехой на пути к восстановлению советско-японских отношений.

Всякое бывало в истории наших отношений. Помнить о прошлом надо для того, чтобы плохое не повторилось, а хорошее приумножилось.

Объем наших странам минувшая война принесла много горя и разрушений, и это обязывает нас особенно внимательно и особенно осторожно относиться к вопросам, затрагивающим безопасность мира во всем мире. Нам хотелось бы, чтобы здесь, на Дальнем Востоке, создалась обстановка подлинной безопасности, доброго соседства и широкого сотрудничества, чтобы никакие посторонние для этого района силы не омрачали бы ее в своих целях.

Нашими принципами в отношениях с Японией, как и с другими странами, являются мир и доброе соседство, деловое сотрудничество, невмешательство во внутренние дела, стремление к доверию и дружбе.

Мы привезли японскому народу привет и наилучшие пожелания от советского народа. Верховного Совета СССР, Советского правительства и его главы Н. С. Хрущева, который тепло приветствовал делегатов Верховного Совета СССР.

После беседы и обмена памятными сувенирами в парламенте делегация направилась в резиденцию премьер-министра Японии Хаято Исидза. Между ним и посланцами советского народа состоялась дружеская беседа.

Затем делегация нанесла визит министру иностранных дел Масаноси Охара, который тепло приветствовал делегатов Верховного Совета СССР.

ру и дружбе со своими соседями отвечает и стремлением советского народа».

Наша парламентская делегация — весьма представительная. Надеемся, что общение с ней будет интересным для японских парламентариев и широкой общественности. Среди нас люди различных профессий и рода занятий — общественные деятели, ученые, журналисты, капитан рыболовного траулера, артистка, токарь. В составе нашей делегации нашел определенное отражение и многонациональный характер нашей страны. В делегации пятеро русских, трое украинцев, грузинка, чучка, армянин. В Верховном же Совете СССР — представители 56 национальностей.

Почти половина членов делегации — пять депутатов — янки и работают в восточных районах нашей страны, расположенных в непосредственной близости от Японии. Тут представлены Владивосток, Хабаровск, Иркутск, Анадырь и Петропавловск-Камчатский.

Затем А. И. Микоян представил корреспондентам членов делегации — депутатов Верховного Совета СССР.

ТОКИО, 14 мая. (ТАСС). Прибывшая сегодня сюда делегация Верховного Совета СССР во главе с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном встретилась в парламенте с председателем палаты представителей Нака Фунада и председателем палаты советников Юдзо Сигэмура.

После беседы и обмена памятными сувенирами в парламенте делегация направилась в резиденцию премьер-министра Японии Хаято Исидза. Между ним и посланцами советского народа состоялась дружеская беседа.

Затем делегация нанесла визит министру иностранных дел Масаноси Охара, который тепло приветствовал делегатов Верховного Совета СССР.

С'езд Французской компартии

ПАРИЖ, 14 мая. Корр. ТАСС В. Сысоева и Ю. Лопатин передают.

Сегодня открылся XVII с'езд Французской коммунистической партии.

На повестке дня с'езда: «Обеспечить установление подлинной демократии и положить конец личной власти» (докладчик Валь-

Фидель Кастро: Крепкий боевой дух революции

ГАВАНА, 14 мая. (ТАСС). В связи с имевшим место 13 мая нападением на один из сахарных заводов Кубы премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро выступил с заявлением, в котором сообщил об этом «новом преступном акте, совершенном правительством Соединенных Штатов против народа Кубы».

Партийное судно типа «Рене», сказал Ф. Кастро, с помощью которых Центральное разведывательное управление США действует с баз, расположенных во Флориде, Пуэрто-Рико и Центральной Америке, обстреляло из пушек и пулеметов сахарный завод «Луис Карракедо» в порту Пилон в провинции Ориенте.

В результате попадания снарядов загорелись склады, уничтожено 70 тысяч мешков сахара. Обстрелу подверглись дома трудящихся. Ранены женщина Офиэ Герреро и 8-летняя девочка Мария Ортега.

В то время, когда народ Кубы направляет все свои усилия на улучшение экономики страны, империализм янки, продолжал Ф. Кастро, не допустит экономического блокады и другими видами агрессии, используя наемников и изменников родины, осуществляют преступные акты, нарушая элементарные нормы международного права.

Фидель Кастро призвал кубинский народ еще теснее сплотить свои ряды перед лицом агрессивных действий империалистов и их наемников, крепить боевой дух революции.

Контрреволюционное охвате наглет

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс в телеграмме из Майами сообщает, что представитель контрреволюционной группы «Движение революционного восстановления», возглавляемой Мануэлем Артигесом, заявил сегодня, что за вчерашним налетом на Кубу «не-

А. Бен Белла прибыл в ОАР

КАИР, 14 мая. (ТАСС). Президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла и сопровождающие его лица прибыли сегодня в Обединенную Арабскую Республику, чтобы принять участие в торжествах по случаю завершения строительства первой очереди высочайшей Асуанской плотины и перекрестия реки Нил.

За единство народов афро-азиатских стран

ДУШАНБЕ, 14 мая. (ТАСС). В республиканских газетах «Таджикистони совети» и «Коммунист Таджикистана» опубликовано заявление правительства Таджикистана СССР.

В заявлении разоблачается позиция китайских делегатов, которые из-за своих узконационали-

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● 13 мая на дневном заседании Совета Безопасности, обсуждавшего так называемый кампировский вопрос, выступил постоянный представитель СССР при ООН Н. Т. Федоренко.

● Правительство Бразилии приняло решение о прекращении дипломатических и консульских отношений с Республикой Куба. Решение вступило в силу 13 мая.

● Радио Дамаска сообщило о формировании нового правительства Сирии во главе с Салахом Битармом. Министром иностранных дел назначен Хасан Мариди, министром обороны — Мамулах Джабер, министром финансов — Мустафа Шама, министром культуры и национального руководства Ассад Махфад.

● В Гааге стало известно, что сессия совета НАТО приняла решение о назначении генерального секретаря НАТО Дирка Стигнера (Голландия) в спорном вопросе о прекращении спора между Грецией и Турцией по кипрскому вопросу.

● На Тайвань прибыла военная миссия. Цель миссии держится в строгом секрете. Как отмечает корреспондент агентства ЮПИ из Тайбэя, приезд военных из Сайгона придает большое значение в связи с предположениями, что националистическое правительство Тайваня направит в Южный Вьетнам для участия в военных действиях специально подготовленных для ведения антипартизанской войны солдат и офицеров или даже регулярные войска.

● Пять тысяч печатных страниц — таков итог работы комиссии по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди. Сейчас, когда проделана огромная работа, в американской печати поднимается вопрос о собственном докладе комиссии? Обозреватели агентства Юнайтед Пресс Интернейшнел Вандербилт пишут, что никто, даже сами члены комиссии, расследующие обстоятельства убийства Кеннеди, не знают, что будет с докладом, после того, как его передадут президенту. (ТАСС).



У деда хорошо на душе. В Новокузнецком профессионально-техническом училище № 29, где они учатся, их группе присвоено высокое звание «Резерв бригады коммунистического труда», а на практике, на строительстве тракта шихтоводной для доменной печи Зависки, они задают тон в работе и всеми силами стараются не подвести старших товарищей. Дедо комсомолец спорится.
НА СНИМКЕ (слева направо): Нада МАНИНА, Тамара ШАТОВКИНА, Люба ПЕТРИЦЕВА, Лида ПОЛКАНОВА и Лида ГАБРИКОВА.

ДУША ЧУЛЬЖАНА

В пятнадцати километрах восточнее Междуреченска, на берегу Томи, приютились старинное таежное поселение Чульжана. Старые охотники-шорцы уверяют, что первый двор здесь был поставлен 200 лет назад. Но росла поселок только за последние годы. Живут здесь лесозаготовители и путевые охотники, а входит Чульжан в черту Междуреченска, и это в шутку называют совмещает седьмой улицей города. Шутка шуткой, а поселок на отшибе, и всегда здесь было много нарушений порядка.

Года два назад в таежный поселок приехал на постоянное местожительство Иван Яковлевич Муратов. За внимательное и чуждое отношение к людям чульжанцы полюбили ветерана труда, стали обращаться к нему за советом, помощью и даже принесли ему жалобы на обидчиков. Помогал пенсионер людям, как

мог, но чаще всего он один оказывался бессильным разрешить тот или иной конфликт. Тогда-то и пришла мысль создать в поселке уличный комитет.

В первый же день в новородившийся уличный комитет пришла делегация молодежи — завела речь об открытии кинотеатра и библиотеки. Следом появились учителя. Они предложили силами общественности отремонтировать дорогу к школе. Домохозяйки принесли тревожные сигналы о нарушении правил советской торговли. Поступали жалобы и на пьяниц, хулиганов и туендцев.

Вскоре объявления приглашали всех жителей на популяционную конференцию. На ее обсуждение выносился отчет завмага тов. Рыжовой.

Уличный комитет рассмотрел в поселке пустующее помещение — самый раз бы под библиотеку. Позвали на воскресник людей, ко-

торые умеют хорошо владеть топором и рубанком. Отремонтировали. Книжки для библиотеки собрали у населения. Библиотекарем на общественных началах согласился быть пенсионер Дмитрий Алексеевич Воронов.

Создали уличный товарищеский суд. Организовали народную дружину. Активисты зорко охраняют покой чульжанцев, проводят беседы в семьях нарушителей общественного порядка. Членам уличного комитета до всего дело: и как в семьях воспитывать детей, и как относится к престарелым членам семьи, и как проводить досуг соседей.

Резко изменился облик Чульжана. Культурнее стали жить люди, активно участвуют в благоустройстве своего поселка. Население ремонтирует дороги, переселяет на улицы деревья, сооружает спортивную площадку. Всем этим руководит уличный комитет — душа Чульжана.

И. ЗЕКОВ.
г. Междуреченск.

В июне этого года исполняется 40 лет со времени присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Редакция обратилась к комсомольским активистам разных лет с просьбой рассказать о самых памятных событиях комсомольской юности. Сегодня клубу «Честь смолоду» отвечают Виктор Скутков и Василий Бектер.

ДОРОГА ОТВАЖНЫХ

Когда я думаю о самом ярком времени моей комсомольской биографии, в памяти всплывают эти дни...

В недалеком прошлом Томь-Усинский угольный и Абанский рудный районы считались недоступным сокровищем. До революции иностранные капиталы владели Кузнецкими колами и, признав свое бессилие подорваться к абанским богатствам, в геологическом отчете писали, что «само место крайне изрезано частыми глубокими логами. Колебания отметок поверхности земли так резки и причудливы, что прокладка железной дороги согласно техническим условиям невозможна».

В этих словах было много правды. Непроходимые болота, дикая тайга, скалы, горные реки, проливающие дожди, тучи комаров — вот что встретила первоотходцы трассы несколько лет назад.

После призыва партии: «Молодежь, на стройки Сибири!» — весной 1956 года на строительство железнодорожной магистрали Новокузнецк—Абан прибыло свыше 600 комсомольцев и молодых рабочих. На стройку пришли юноши и девушки, которым едва минуло 17—18 лет.

Много героических подвигов совершили посланцы Ленинского комсомола на трассе Новокузнецк—Абан. Вспоминается такой случай. В начале сентября 1956 года коллективу мехколхоза № 1 предстояло перебарозировать из района станции Таба на новый участок, в поселок Кал-

ган. А как назло, несколько дней подряд шли проливные дожди, будто небо и впрямь продрывилось. Вода в реках сильно поднялась. А по дороге к месту назначения предстояло семь раз преодолеть реку Томь и ее притоки — аборд.

Натруженные автомашины с трудом преодолевали разрывную реку. В голове колонны шел бульдозер. Медленно продвигались вперед. Уже пять переправ остались позади. Вот и шестая — самая трудная, на горной реке Казыр. Над тайгой нависла ночь. Метр за метром удаляются бульдозер и автомашины по воде от берега. Но дождь усилился, и вода стала заметно прибывать, хлынула через борта. Бульдозер заглох. Колонна встала.

Минута замешательства... И вдруг в темноте раздался голос: «Соблюдайте спокойствие. Мы будем вылавывать добирается до берега за помощью». В грозу ревущую реку бросились комсомольцы Геннадий Кузюков и Виктор Трусов. Река понесла смельчачков, темнея проглотила их. Геннадий и Виктор боролись с течением, помогая друг другу. Измученные, они, наконец, достигли берега и увидели вблизи огня работающего экскаватора. Помощь пришла вовремя. Людей и грузы спасли. На берегу запылали костры. Вскоре были вытасканы из реки бульдозер и автомашины.

За самоотверженные поступки и проявленное мужество комсомольцы Геннадий и Виктор были

награждены грамотами ЦК ВЛКСМ и ценными подарками. Полны событиями были трудовые будни молодых строителей трассы. Когда строили дамбу на реке Казыр, в ночную смену бульдозерист Купцов попал под водопад. Ценой больших физических усилий удалось ему спастись. На рассвете вытащили из воды бульдозер. Но при форсировании горной реки Жора Купцов опять добровольно пошел прокладывать дорогу.

Чем ближе становился день, когда строители, идущие от Новокузнецка, встретятся с абанцами, тем больше взлетал трудовой подъем. Коллектив строителей взял обязательство открыть работу движение к 5 декабря 1957 года. Наиболее трудным для путеукладчиков был перетон Балыску—Шора. Когда приближались к реке Шора, ударили сильные морозы. Грунт, завезенный на ночь, замерзал. Утром смерзшиеся глыбы практически невозможно было уложить в полотно. В эти дни комитет комсомола мехколхозы № 36 обратился ко всем комсомольцам с призывом — работать на планировке полотна кружком. Так как не было электрического освещения, решили работать при свете костров. Нытиков не было. Ох, шутки разносились в ночи.

Конечно, в числе приехавших попадались и случайные люди — пьяницы, лодыри, дебоширы. Но их были единицы. И комсомольцы выдвинули лозунг: «Сорную траву — с поля вон!» Многих ребят «обтесали» и вывели из лодки. Участье в строительстве трассы вылилось замечательной школой, в которой тысячи юношей и девушек учились мужеству и упорству.



И вот вечером 4 декабря строители дороги Новокузнецк—Абан встретились на мосту через реку Шора. Забивается последний «рабочий» костыль, остаются десять «серебряных» костылей. Право забить первый — главный из них — предоставляется Сергею Марковичу Беркусу. В 20 часов со стороны Абакана через мост реки Шора прошел первый паровоз с двумя пассажирскими вагонами. Вел его опытный машинист, коммунист Василий Васильевич Елинов.

Дорога протяженностью 375 километров досрочно была сдана в эксплуатацию. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ЦК ВЛКСМ в поздравительной телеграмме высоко оценили труд строителей. Лучшие комсомольцы были награждены высшими правительственными наградами, занесены в Книгу почета ЦК и обкома комсомола.

Они победили в борьбе. В. СКУТОВ, секретарь парторганизации Ольжерасского шахтостроительного управления, бывший секретарь горкома ВЛКСМ Междуреченска.

СВЕТ В ОКНЕ

До деревни, в которую мы ехали, оставалось километров пять.

Синие сумерки обступили дорогу. Нависла черная полоса тайги. Вздрагивал конь. Польозья поскрипывали не так весело, как днем.

— Придется заночевать, — сказал возница. — Сейчас будет Малиновка, там и заночуем.

Мы проехали в этот день Брусиночку, Венедиктовку, Соколиночку. Деревни с красивыми названиями молча встречали и провожали нас. Жизнь их оставалась для нас загадкой. Мы спешили и ни в одной из них не могли задержаться.

Малиновка встретила темными укутанными в сутробы домами, хриплым лаем собак. Изящный месяц сторожил над нею единственную звездочку.

Деревня спала. Только одно окно сияло теплым спокойным светом.

— Должно быть, учительница, — предположил возница.

Остановился у светлого окна. И сразу же на пороге дома показалась женщина в накиннутом на плечи платке.

— Заходите, заходите. Она не спрашивала, кто пожаловал к ней в такой поздний час. Торопливо набирала в охапку дрова, беспечно сказала:

— Замерзли, наверное? Потом мы сидели у большой русской печи и молча смотрели, как женщина ловно нарезала куски мяса, задвинула в печь тяжелую чугунную сковороду.

— Сейчас согреемся, — пообещала. И взглянула так ласково, так добро, словно ждала нас день-денской и вот дождалась, наконец.

На столе лежала стопка тетра-

дей, на одной — раскрытой — ручка...

Милое русское радушие! Ты распахиваешь двери перед незнакомыми людьми и открываешь им сердца. В каждом-то человеке ты угадываешь родного. Нет предела твоей доверчивости. А поди-ка узнай тебя в накупленных заснеженных избах, на затерянных среди сутробов путях-дорогах.

Мы ели горячие куски мяса, пили чай с душистым вареньем. А хозяйка, довольная, поглядывала на нас, готовая то хлеб придвинуть, то чаю подлить.

Она так и не спросила, кто мы. Просто видела: устали люди с дороги. Подстелила постели. И села за стол с тетрадями.

Долго ли горел свет в эту ночь в окне, у которого мы остановились?..

П. ШАТСКАЯ.

Когда забрезжило утро, весело потрескивала печь, пылел чайник. Учительница сидела над столом с тетрадями.

Узнали мы из Малиновки чуть свет. Загадкой она уже не была. Здесь жила женщина, окно которой без устали светило в ночь. А ночи в таежных деревнях такие темные, что даже месяц будто пожевывается, оберегая сияющую звездочку.

Где-то в городе сновали по асфальту люди. А здесь еще не осели шапки снега. Весна изредка налетала острым беспокойным ветром и растворялась в прозрачном воздухе.

Дорога становилась все уже. Мы везли в тайгу, пронизанную рассветом. Она приветливо окружала нас, одаривая своей сказочной жизнью. Выбегали к дороге хорошие пытки, выходили заснеженные березы, привелили смотреть из-под лохматых снежных бровей сосны.

До чего же приятна дорога, когда встретишь на ней хорошего человека. И как знаменательно, что этот человек не кто-нибудь, а учительница. Всю жизнь она встречает и провожает людей. Встречает и провожает.

Т. ШАТСКАЯ.

Что самое памятное в моей жизни?

1. Дни работы XIV съезда ВЛКСМ, делегатом которого мне посчастливилось быть.

2. Начало строительства Беловской ГРЭС, когда на пустое место около маленькой сибирской речушки прибыл первый эшелон молодых энтузиастов. Стояло несколько вагончиков. Первое время жили в палатках. Пришлось испытать много трудностей. А сейчас строительство

идет полным ходом, и скоро промышленность Кузбасса получит жилищный ток первого блока электростанции. В сооружении ГРЭС принимала участие вся молодежь города. Особенно памятно, когда в морозные дни в десятках машин под гром духов оркестров выезжали на очистку поймы будущего Беловского моря.

3. Работа на о. Шпицберген, куда я выехал по направлению ЦК ВЛКСМ. Мне было доверено возглавить молодежную организацию. И там, в суровых полярных условиях, молодежь показывала пример в выполнении задач, поставленных перед нею партией. Вспоминается случай, когда в пятидесятиградусной морозной бригаде Леонида Платонова,

Жарким августовским днем на приемный пункт скота Кузнецкого откомхоза пражданни Григорьев пригнал ребристого поросенка, больше похожего на бездомного дворняжку.

— 44 килограмма вместе с грязью, — констатировала завбазой Власова.

А про себя думала: «Он у меня здесь быстро поправится. Так и запишем: 106 килограммов! 50 рублей мне за находчивость!».

Корова пражданни Старовой так же чудом в один миг прибавила 134 килограмма, телка и бычок Ереметовых — два центнера.

Однако вознаграждения за «привезы» не могли удовлетворить быстро растущие личные потребности Антонины Яковлевны Власовой. И она обратилась к своей подружке Скудурной, живущей в пос. Байдаевна:

ПАМЯТНОЕ

МЯСОЕДЫ

— Завтра приходи ко мне на базу. Приму от тебя корову.

— Но у меня, ты же знаешь, не только коровы — даже кошки нет!

— Не твоя забота. Сделаю тебе корову. Распишешься, где надо, получишь в бухгалтерия 400 рублей, потом поделимся!

Так оно и было. Так пошло и дальше. За рекордно короткий срок Власова оформила документы на 15 несуществующих коров.

А как же быть с отчетом? Корова — не пуговка. И вот Власова идет на мясокомбинат г. Новокузнецка. Между начальником убойного цеха Никитиным и Власовой происходит разговор с глазу на глаз. С «единицы» головами Никитин проводит очень простую операцию: составляет фиктивную фактуру на приемку от Власовой этого скота. Власова дает ему зную сумму

и дело сделано. Теперь заведующая надменно зашнуровала фактуру на случай ревизорских рейдов.

Но как же бедный Никитин! Как он выкручивался! Наверное, не раз его спрашивали: «Где скот, принятый на убой от Власовой?» «В колбасе, — отвечал Никитин. — На столах у трудящихся. Не верите? Подозреваете? Давайте ревизию! А за обиду ответите!».

Действительно, проводили ревизию — нет недостатка! Даже наоборот — обнаружилось больше излишки мясoproдуктов. Поинтересовались: откуда излишки? Выяснилось, что при приписке скота от совхозов и колхозов Никитин, договорившись с другими работниками мясокомбината, до предела занимал вес животных и тем самым обеспечивал фактически излишки на комбинате. Этими излишка-

Ивана Конева не покидали рабочего места, чтобы вовремя закончить строительство пирса и принять пароходы.

Много можно вспомнить интересного. Я считаю, что лучшими годами в моей жизни были комсомольские годы.

В. БЕХТЕР, председатель шахткома шахты «Пионерка», бывший секретарь Беловского горкома ВЛКСМ.

мн он оперировал в сделках с Власовой и другими хангумами. Жупики нанесли немалый ущерб государству.

Цинизму мясоедов не было границ. Они обгадили до того, что брали и давали взятки среди бела дня, получали их по почтовым переводам.

А те, кто их окружал? Они страдали куриной слепотой. Ни-когда не заметит отсутствие целого стада коров в 70 голов, не увидит, на какие средства Никитин беспорядочно пьянствовал, а Власова приобретала дорогие вещи и шиньоны в здравницах. Взять бы да и поинтересоваться: на какие деньги бражничают другие хангуи? Впрочем поставленный этот вопрос помог бы работникам ОБХСС намного раньше привлечь к ответу распоясавшихся воров.

Б. АБРАМОВ.

Зам. редактора П. Л. ГУЛЫН.

УСПЕХ ЮНОГО МАТЕМАТИКА

За активное участие в областной физико-математической олимпиаде Анжеро-Судженска средняя школа № 29 награждена грамотой областного отдела народного образования. В личном первенстве победил ученик 8-го класса этой школы Лева Пушкин. Ему была присуждена первая премия и выдана путевка для участия во Всероссийской олимпиаде.

Недавно Лева Пушкин вернулся из Москвы, откуда привез диплом первой степени. (Норр. «Кузбасс»).

Радио

По станции на волне 4,5 м в городской радиостанции.

Радиожурнал «3» нас в городе (10-30). Вторая программа на волне 4,3 м (художественное вещание) передается с 17 до 22 часов.

Телевидение

17 МАЯ

В помощь школе (16-30). Для школьников. «Васек Трубака» и его товарищи — художественный фильм (17-00). Для малышей. «О зверятах» (18-15). Концерт художественной самодеятельности гор. Прокопьевска (18-30). «Девичья весна» — художественный фильм (21-00).

ТЕАТРАХ И КИНО

Драмтеатр им. ЛУНАЧАРСКОГО. Премьера ДОН КАРЛОС. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня — ПРИНЦЕССА ЦИРКА. Завтра днем — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ, вечером — ПРИНЦЕССА ЦИРКА.

Кинотеатр «КОСМОС». 1. ИНОСТРАННАЯ КИНОХРОНИКА № 4. Новый английский цветной фантастический фильм БАРАБАНЫ СУДЬБЫ (8, 10-50, 12-40, 2-30 для детей; 4-20, 6-10, 8, 9-50). 2. Журнал ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ. Новый южеский художественный фильм КОГДА УХОДИТ ЖЕНА (9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-15 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «ПИОНЕР». ИМЕНИЕ РЕВОЛЮЦИИ (10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8-30). ТАК ДЕЛАЮТ КАНЦЛЕРОВ (8).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ (10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». НАРУШИТЕЛЬ ГРАНИЦ (10, 9). СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ ЭНГЕЛЬБЕН. 2-я серия (12, 4, 5-45, 7-30, 9-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КУДА БЫ ОНА НИ ШЛА (10, 9). ПРИЗРАК ПРИНЦЕССЫ ИНДИИ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». БОЛЬШОЙ ФИТИЛЬ (9-30, 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8-30, 10).

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР КУЗБАССА им. А. В. Луначарского. ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ СЕЗОНА 16 мая

ДОН КАРЛОС 17 мая днем

ДОН КАРЛОС 17 мая вечером

Т Е Н Ь 18, 19 мая

ДОН КАРЛОС Начало спектаклей в 12 дня и 7 час. 30 мин. вечера.

Дом культуры ШАХТЕРОВ. Новая кинокомедия МУЖЧИНЫ ВНЕРА, СЕГОДНЯ И... (3, 5-15, 7-15, 9-15).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. ПО ГАЗОМАН ХОДИТ РАЗРЕШАЕТСЯ (3, 5, 7, 9).

Клуб ГРЭС. ДЖУНГЛИ (3, 5, 7, 9).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ПУТЬ НА АРЕНУ (5-20, 7, 9).

БАРНАУЛЬСКИЙ ЗАВОД АСБЕСТОВЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ШИНЫ от всех предприятий, организаций и граждан в неограниченном количестве. Завод ремонтирует автомашины методом наложения нового протектора следующих размеров: 12.00-20, 14.00-20, 11.00-20, 10.00-20, 9.00-20, 260-20, 34x7, 8.25, 210-20, 200-20, 7.50-20, 6.70-15, 6.50-16, 6.00-16 и 5.60-15.

Завод также имеет обменный фонд автошин и выдает или отгружает их в обмен немедленно. За справками обращаться по адресу: г. Барнаул, 9-й Заводской проезд. Телефоны: 6-03-17, 6-04-01. Дополнительный 1-66.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОХОЗЯЙСТВ, колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехника», промпредприятий и учреждений области. Автобензозаправщики, имеющие центробежно-лопастные насосы, до 15 июня 1964 года должны быть оборудованы для целей пожаротушения.

Для этого необходимо на нагнетательный трубопровод насоса установить переходную соединительную головку диаметром 51 мм, иметь выкидной 20-метровый пожарный рукав диаметром 51 мм и пожарный ствол.

На ящики с обеих сторон по всей их длине нанести красную полосу шириной 15 см.

Бензозаправщики, не приспособленные для целей пожаротушения, с 15 июня 1964 года в эксплуатацию допущены не будут.



УПО, ГАИ, ДПО Кемеровской области.

В КЕМЕРОВСКОМ ГОРОДСКОМ САДУ ОТКРЫТА СПОРТИВНАЯ БАЗА ПРОКАТА ДЛЯ ДЕТЕЙ. Отдыхая в саду с родителями, дети могут пользоваться: pedalными автомобилями, 2 и 3 колесным велосипедом, спортивным роликом или самокатом, мячом, скакалкой. Для туристов и рыболовов выдают палатки, спальные мешки, рыболовная снасть, котелки, рюкзаки, топорики.

КЕМЕРОВСКАЯ ТОРГОВАЯ БАЗА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ МЕБЕЛЬ В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ: штакетник, драунку, лес круглый, горбыль, кирпич, шуршину, а также хозяйственный и орудийный инвентарь, вешики сарговые, сантехоборудование (трубы, унитазы, ванны, радиаторы, смывные бачки).

Для организаций отпускаются по безналичному расчету котлы отопительные и радиаторы. Покупайте товары в наших магазинах на Центральный рынок, в Кировском районе и на территории склада.

ТРЕБУЮТСЯ: СРОЧНО для работы в секторе капитального строительства — инженеры и техники-строители и старший бухгалтер. Адрес: г. Кемерово, ул. Советская, 6, 3-й этаж.

КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС для работы в доме отдыха — повара, официанты, рабочие кухни, прачки, уборщики, баянист-массовый, воспитатели и для работы в детских учреждениях — медсестры. Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталинская, 17, в отдел кадров.

ТАКСОМОТОРНОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ — главный бухгалтер и газолетровщик. Адрес: г. Кемерово, ул. Советская, 107.

РЕММЕХКОМБИНАТУ — сменный мастер, токарь 4—5-го разрядов и для работы в проектно-конструкторском отделе — инженеры или опытные техники: строители, сантехники, электромеханики, механики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталинская, 115а.

Новосибирскому государственному драматическому театру «Красный факел» на время гастролей в городе Кемерово с 13 июня по 19 июля с. г. ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ ДЛЯ АРТИСТОВ желательны в центре города. С предложениями обращаться ежедневно в кассу Кемеровского театра оперетты с 13 до 19 часов.

ГРАЖДАНЕ! Кемеровская база «Гастроном» (ул.ца Вокзальная, 175, против мясокомбината) и магазин № 12/13 «Гастроном» в городе Юрге ПРИНИМАЮТ КАРТОФЕЛЬ от населения в неограниченном количестве. Оплата производится наличными деньгами.